

Protokół nr 1/2022 z posiedzenia Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

W dniu 19 września 2022 roku, w Urzędzie Miasta Krakowa, pl. Wszystkich Świętych 3-4, w salach im. J. Lea/Kupieckiej o godz. 16:00 Pan Prezydent Jacek Majchrowski wręczył podziękowania oraz powołania przedstawicielom Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, następnie odbyło się pierwsze inauguracyjne posiedzenie Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji.

Zaproszeni goście:

- Alicja Szczepańska, Radna Miasta Krakowa
- Dominik Homa, Radny Miasta Krakowa
- Marek Sobieraj, Radny Miasta Krakowa
- Karol Pytlarski, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie
- Joanna Gwóźdź, Wydział Kultury i Dziedzictwa Narodowego UMK
- Beata Ciepła, Bank Żywności w Krakowie
- Magdalena Chuderska-Hrabiec, Stowarzyszenie Krakowski Komitet Zwalczenia Raka
- Jolanta Kaczmarczyk, Dzieło Pomocy św. Ojca Pio
- Marek Kordylewski, Stowarzyszenie Absolwentów i Przyjaciół V Liceum Ogólnokształcącego im. Augusta Witkowskiego w Krakowie
- Ferdynand Nawratil, Krakowskie Forum Organizacji Społecznych KRAFOS
- Lucyna Nowak, Towarzystwo Przyjaciół Bieżanowa
- Stanisława Wójcik, Fundacja „BARIERA”
- Mateusz Płoskonka Dyrektor w Wydziale Polityki Społecznej i Zdrowia UMK

Pan Prezydent Jacek Majchrowski – podziękował za współpracę i zaangażowanie członkom i członkiniom Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego IV kadencji, a następnie przywitał i zachęcił do aktywności członków i członkinie nowej powołanej Rady.

Pan Prezydent Jacek Majchrowski po wręczeniu podziękowań ustępującym członkom IV kadencji KR DPP oraz wręczeniu powołań członkom KR DPP V kadencji opuścił salę Kupiecką.

foto relacja z tego wydarzenia :

https://www.krakow.pl/otofotokronika/222101,2012,0,2040,otofoto.html?_ga=2.198402159.1541211883.1663869868-747054137.1663759990

Posiedzenie Rady prowadziła członkini Rady – Elżbieta Kois-Żurek wskazana przez Jacka Majchrowskiego Prezydenta Miasta Krakowa zgodnie z § 5 pkt 5 uchwały nr XLI/731/16 Rady Miasta Krakowa z dnia 13 kwietnia 2016 r. w sprawie trybu powoływania członków oraz organizacji i trybu działania KR DPP (z póź. zm.)

Po zrealizowaniu Ad.1, Ad.2, Ad 3 zaproponowanego członkom Rady porządku obrad Elżbieta Kois-Żurek-po stwierdzeniu quorum odczytała porządek obrad i przystąpiono do głosowania.

1. Wręczenie podziękowań odchodzącym członkom Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego IV kadencji – Jacek Majchrowski, Prezydent Miasta Krakowa.
2. Wręczenie powołań członkom Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji – Jacek Majchrowski, Prezydent Miasta Krakowa.
/ przerwa-15 min /
3. Inauguracja prac Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji: otwarcie obrad, przedstawienie porządku obrad i prowadzenie posiedzenia do czasu wyboru Współprzewodniczących Rady – Elżbieta Kois-Żurek, Dyrektor Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Podsumowanie prac Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego IV kadencji.
6. Indywidualne przedstawienie się członków Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji.
7. Wybór dwóch Współprzewodniczących Rady.
8. Wybór Sekretarza Rady.
9. Przyjęcie regulaminu pracy Rady.
10. Przyjęcie harmonogramu pracy Rady na 2022 r.
11. Przyjęcie katalogu dokumentów planowanych przez Urząd Miasta Krakowa do konsultacji z KRDP w 2022 r.
12. Sprawy bieżące, wnioski.
13. Zamknięcie obrad.

Ad. 4 - Przyjęcie porządku obrad.

Członkowie Rady jednogłośnie przyjęli przedstawiony porządek obrad (za – 15, wstrzymało się – 0, przeciw – 0).

Ad. 5 - Podsumowanie prac Krakowskiej Rady Działalności Porządku Publicznego IV kadencji.

Mateusz Płoskonka - przywitał członków Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego następnie przypomniał, że co do zasady podstawą działalności Rady jest uchwała Rady Miasta Krakowa, która została przyjęta w 2016 roku, która to uchwała określa przedmiot oraz tryb działania Rady Pożytku dla przypomnienia do działań rady w szczególności należy:

- a. Opiniowanie projektów strategii i polityk miejskich.
- b. Opiniowanie innych projektów uchwał i aktów prawa miejscowego dotyczących sfery zadań publicznych wymienionych w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,
- c. Opiniowanie programów współpracy z organizacjami pozarządowymi tj. roczne programy współpracy, które obligatoryjnie w naszej Gminie się pojawiają. Jak i dokument, który stanowi swego rodzaju politykę współpracy z organizacjami pozarządowymi to jest „Wieloletni Program współpracy z organizacjami pozarządowymi”, które będziemy mieli okazję w niedługim czasie Państwu przedstawić, aby poddać dyskusji.
- d. Wyrażanie opinii w sprawach dotyczących funkcjonowania organizacji pozarządowych.
- e. Udzielanie pomocy i wyrażanie opinii w przypadku sporów między organami administracji publicznej a organizacjami pozarządowymi.
- f. Wyrażanie opinii w sprawach dotyczących zadań publicznych, w tym zlecenia tych zadań do realizacji organizacjom pozarządowym oraz w sprawach rekomendowanych standardów

realizacji zadań publicznych. Tutaj nawiązanie do programów współpracy, bo jak co roku na przełomie września-października będziemy Państwu przedstawiali projekt Rocznej programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2023, w którym będziemy wskazywać zadania i również będziemy prosić o Państwa opinie w tym zakresie.

- g. Promowanie dobrych praktyk współpracy Gminy Miejskiej Kraków z organizacjami pozarządowymi.
- h. Współpraca z Komisjami Dialogu Obywatelskiego.
- i. Współpraca z Małopolską Radą Działalności Pożytku Publicznego.
- j. Rekomendowanie przedstawiciela organizacji pozarządowej do komisji konkursowej ds. opiniowania ofert bardziej techniczne działanie, ale równie ważne.

W trakcie trwania IV kadencji KRDP w okresie od września 2019 r. do czerwca 2022 r., prace Rady odbywały się na 27 spotkaniach plenarnych – comiesięcznych z wakacyjną przerwą. W tym miejscu należy podkreślić, że KRDP od października 2020 roku, w związku z zagrożeniem epidemicznym COVID-19, przeorganizowała swoje działania i spotkania odbywały się w formie on-line. W posiedzeniach uczestniczyli członkowie Rady, przedstawiciele merytorycznych komórek organizacyjnych Urzędu Miasta Krakowa, miejskich jednostek organizacyjnych, których projekty stawały do dyskusji i opinii. Podczas tych spotkań uczestniczyli zaproszeni Goście tj. przedstawiciele trzeciego sektora, przedstawiciele Krajowej Rady Fizjoterapeutów, przedstawiciel Małopolskiego oddziału Wojewódzkiego NFZ w Krakowie, przedstawiciel Rzecznika Praw Pacjenta, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. osób z niepełnosprawnościami oraz Przewodniczący Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy Prezydencie Miasta Krakowa.

Rada IV kadencji podjęła łącznie 65 uchwał w tym w:

- 2019 r. - 15
- 2020 r. - 20
- 2021 r. - 17
- 2022 r. - 13

Do konsultacji z KRDP przekazano łącznie 52 dokumenty tj. projektów uchwał RMK:

- 2019 r. – 9 (opinii pozytywnych do projektów uchwał);
- 2020 r.- 16 (opinii pozytywnych do projektów uchwał);
- 2021 r. – 16 (opinii pozytywnych do projektów uchwał);
- 2022 r. – 11 do czerwca (opinie pozytywne do projektów uchwał).

Ad. 6. – Indywidualne przedstawienie się członków Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji.

Aleksandra Zapolska – poinformowała, że reprezentuje Fundację ZUSTRICZ pochodzi z Ukrainy mieszka w Polsce już prawie 30 lat. Fundacja ZUSTRICZ zrzesza wokół siebie i reprezentuje społeczność Uriańską w Krakowie. Fundacja prowadzi działalność orzeczniczą, edukacyjno-wspierającą. W obliczu ostatniej sytuacji w Ukrainie ta skala naszej działalności bardzo wzrosła współpracujemy z organizacjami bezpośrednio jako organizacja z instytucjami jak Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej czy Państwowa Inspekcja Pracy działamy w Centrum Wielokulturowości.

Witold Kramarz – poinformował, że reprezentuje Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie.

Jacek Bednarz – wskazał, że jest Radnym Miasta Krakowa, ale też wiceprezesem Stowarzyszenia Ochotniczej Straży Pożarnej Przewóz, którą zakładałem i w niej działam .

Łukasz Zajac – powiedział, że reprezentuje Fundację na rzecz Osób Niewidomych i Słabowidzących natomiast na co dzień działa w Fundacji On- Life, która zajmuje się aktywizacją zawodową osób z niepełnosprawnościami, oraz wykluczonych społecznie.

Łucja Kucmin-Węglarczyk – poinformowała, że od 2008 jest związana z sektorem pozarządowym. Od 3 lat prowadzi, własną Fundację Przestrzeń do życia jej głównym celem jest animowanie działań społeczności lokalnej na rzecz optymalnych warunków do życia dla ludzi, zwierząt i roślin, aby łącznie stanowiły faktyczną przestrzeń do życia.

Anna Mirzyńska – poinformowała, że jest pracownikiem naukowo – dydaktycznym na Uniwersytecie Ekonomicznym w Krakowie zajmuje się kreacją polityk publicznych. Od 13 lat jest związana z programem aktywności społecznej i politycznej dzieci i młodzieży miasta Krakowa Młody Kraków, a następnie Młody Kraków 2.0. Od 4 lat jest mentorem przy Fundacji Kraków Miastem Startupów.

Karolina Rehorowska – poinformowała, że od 3 lat jestem prezesem Stowarzyszenia **EKSIT**, które działa przy Staromiejskim Centrum Młodzieży w Krakowie. Ponadto jest przedstawicielem Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Kultury. Pni Karolina podkreśliła również, że jest rodowitą Krakowianką mocno związaną z Krakowem i pragnie działać na rzecz społeczności lokalnej stawia bezpośrednio na dialog.

Katarzyna Pytko-Kiełkowska – powiedziała, że jest przewodniczącą Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Przeciwdziałania Uzależnieniom UMK, reprezentuje organizację pozarządową Polskie Towarzystwo Przeciwdziałania Wykluczeniu Społecznemu, które działa w obszarze zdrowia psychicznego i uzależnień. Kieruje Ośrodkiem Środowiskowej Opieki Psychologicznej i Psychiatrycznej dla Dzieci i Młodzieży w Centrum Opieki Medycznej UNIMED. Poza zarządzaniem placówką pracuje w niej jako terapeuta środowiskowy. W ramach dodatkowych obowiązków koordynuje także prace na Oddziale Dziennym dla Osób Uzależnionych od Alkoholu.

Katarzyna Olesiak – poinformowała, że kieruje Wydziałem Kultury i Dziedzictwa Narodowego Urzędu Miasta Krakowa i zajmuje się szeroko rozumianą kulturą w Krakowie. Współpracuje z Wydziałem Polityki Społecznej i Zdrowia w zakresie przygotowania programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Jednocześnie w oparciu o uchwalony program i związany z nim budżet ogłasza konkursy w dziedzinie kultury i dziedzictwa narodowego tym samym przyznając dotacje organizacją pozarządowym na realizację zadań publicznych.

Katarzyna Marchewczyk – poinformowała, że reprezentuje Wydział ds. Przedsiębiorczości i Innowacji, który współpracuje z organizacjami pozarządowymi w zakresie rewitalizacji w skrócie przedsiębiorczości oraz nauki.

Łukasz Maślona – wskazał, że jest Radnym Miasta Krakowa, ale również przedstawicielem organizacji pozarządowej Stowarzyszenia Funkcja Miasta.

Izabela Plur – wskazała, że reprezentuje Fundację Przestrzeń Rozwoju, którą założyła, prowadzi i pracuje obecnie. Fundacja prowadzi Centrum Integracji Społecznych w Krakowie jako jedno z zadań zleconych dla UMK. Fundacja działa w Gminie Liszki, gdzie wspiera lokalnych liderów nie tylko z organizacji pozarządowych, radnych czy aktywnych mieszkańców. Od wielu lat jest również związana z III sektorem. Była członkiem KRDP III kadencji w latach (2016-2019).

Ewa Chromniak – poinformowała, że reprezentuje Fundację Biuro Inicjatyw Społecznych, która działa na rzecz osób działających społecznie w grupach nieformalnych, czy organizacjach pozarządowych. Fundacja mocno rozwija ścieżkę współpracy wsparcia lokalnych samorządów w zakresie otwierania się na współpracę i rozwój miasta pomiędzy mieszkańcami a organizacjami pozarządowymi. Działamy przede wszystkim na terenie małopolski, ale dużo różnych działań realizujemy z Miastem Kraków. Jest związana z III sektorem od 25 lat. Była członkiem KRDP w I i II kadencji.

Artur Buszek – wskazał, że jest współprzewodniczącym Rady Miasta Krakowa, przewodniczącym Komisji Dialogu Obywatelskiego Rady Miasta Krakowa, ma wieloletnie doświadczenie dzięki współpracy z III sektorze.

Elżbieta Kois-Żurek – poinformowała, że kieruje Wydziałem Polityki Społecznej i Zdrowia, którego zadaniem jest między innymi przygotowanie co roku projektu programu współpracy organizacji pozarządowych z Gminą Miejską Kraków. Jest to kluczowy dokument dla organizacji pozarządowych, ponieważ ustala budżet, na podstawie którego ogłaszane są konkursy ofert. Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia ogłasza również konkursy ofert dla organizacji pozarządowych a poprzez współpracę z komisjami, które w tej procedurze funkcjonują, rekomendowane są kwoty, wysokość dotacji dla poszczególnych organizacji. Ogłaszane są konkursy na realizację zadań publicznych, które są istotne z punktu widzenia Gminy.

Ad. 7 Wybór dwóch wiceprzewodniczących KRDP V kadencji.

Na współprzewodniczącego Rady V kadencji spośród przedstawicieli organizacji pozarządowych zgłoszono kandydatkę Katarzynę Pytko-Kiełkowską. Kandydatka wyraziła zgodę.

Członkowie Rady przystąpili do głosowania, w wyniku którego Katarzyna Pytko-Kiełkowska poprzez aklamację została wybrana na współprzewodniczącą Rady.

Katarzyna Pytko-Kiełkowską została współprzewodniczącą Rady V kadencji reprezentującą organizacje pozarządowe.

Na współprzewodniczącego Rady V kadencji spośród przedstawicieli samorządu zgłoszono kandydaturę Witolda Kramarza. Kandydat wyraził zgodę.

Członkowie Rady przystąpili do głosowania w wyniku którego Witold Kramarz poprzez aklamację został wybrany na współprzewodniczącego Rady.

Witold Kramarz został współprzewodniczącym Rady V kadencji reprezentującym samorząd.

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego podjęła uchwałę nr 1/2022/V KRDP/1 w sprawie wyboru dwóch współprzewodniczących V kadencji KRDP.

Ad. 8. Wybór sekretarza Rady

Na sekretarza Rady V kadencji zgłoszono kandydatkę Elżbietę Kois-Żurek. Kandydatka wyraziła zgodę.

Członkowie Rady przystąpili do głosowania w wyniku którego, Elżbieta Kois-Żurek poprzez aklamację została wybrana na sekretarza Rady.

Elżbieta Kois-Żurek została sekretarzem Rady V kadencji.

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego podjęła uchwałę nr 2/2022/V KRDP/2 w sprawie wyboru sekretarza V kadencji KRDP.

Ad. 9. Przyjęcie Regulaminu pracy Rady.

Członkowie Rady po wcześniejszym zapoznaniu się z Regulaminem pracy Rady przystąpili do głosowania, w wyniku którego, Regulaminem pracy Rady jednogłośnie został przyjęty do stosowania (15 obecnych osób; 15 głosów –za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw).

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego podjęła uchwałę nr 3/2022/V KRDP/3 w sprawie przyjęcia Regulaminu pracy Rady .

Ad. 10 Harmonogram pracy Rady na rok 2022.

Elżbieta Kois-Żurek przedstawiła propozycję terminów posiedzenia Rady w 2022 r. Poinformowała, że harmonogram pracy Rady na 2022 r., został zatwierdzony przez Radę IV kadencji i stanowi ciągłość pracy Rady. Zaznaczyła, że wydziały i miejskie jednostki organizacyjne zgodnie z zaplanowanym harmonogramem przekazują Radzie dokumenty do konsultacji.

Łukasz Zajac – zaapelował do państwa Radnych o obecność na posiedzeniach Rady.

Katarzyna Olesiak – zaproponowała, aby spotkanie grudniowe Rady odbywało się w formule zdalnej.

Członkowie Rady przystąpili do głosowania, w wyniku którego, przedstawiony harmonogram posiedzeń Rady na rok 2022 został przyjęty (15 obecnych osób; 15 głosów –za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.)

Ad. 11 Przyjęcie katalogu dokumentów planowanych przez Urząd Miasta Krakowa do konsultacji z KRDP w 2022 r.

Elżbieta Kois-Żurek przedstawiła katalog dokumentów planowanych przez wydziały, które pozostały do konsultacji z Radą w tym roku. Poinformowała również, że katalog został przygotowany na początku roku na podstawie informacji uzyskanych od wydziałów i miejskich jednostek organizacyjnych. Został zatwierdzony przez Radę IV kadencji. Część dokumentów

została już zaopiniowana przez Radę IV kadencji. Do zaopiniowania przez Radę V kadencji pozostały dokumenty zaplanowane do konsultacji w IV kwartale br.

Anna Mirzyńska – stwierdziła, że w katalogu dokumentów planowanych przez wydziały, które pozostały do konsultacji z Radą w tym roku, są dwa kluczowe dokumenty m.in. program współpracy pomiędzy gminą a NGO, nie wyobraża sobie, że będzie głosować na szybko w październiku bez konsultacji z organizacjami pozarządowymi, które skierowały swoich przedstawicieli jako członków Rady.

Witold Kramarz – wyjaśnił, że proces konsultacyjny jest prawie równoległy wobec procesu opiniowania przez Krakowską Radę Działalności Pożytku Publicznego i jest on zgodny z obowiązującymi regulacjami prawnymi. Celem ustalanego na początku roku kalendarzowego katalog dokumentów przedkładanych do opiniowania Radzie jest szacunkowe ustalenie grafiku z uwagi na fakt, iż niektóre z tych dokumentów mają określony rygor i muszą zostać przyjęte w określonym czasie.

Członek Rady - czy program dotyczący profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych jest obecnie na etapie założeń, czy już jako nowy dokument ?

Elżbieta Kois-Żurek – wyjaśniła, że w ramach KDO tematycznego dyskutujemy o tym, co powinien zawierać program, ponadto jesteśmy w stałym kontakcie z organizacjami pozarządowymi działającymi w tym zakresie. Trwają rozmowy, jakie zapisy należy zmienić oraz poruszana jest kwestia środków finansowych przeznaczonych na realizację tego programu. Taki wypracowany projekt programu jest poddawany konsultacjom społecznym, również na tym etapie każdy może zgłaszać swoje uwagi, dotyczy to również organizacji pozarządowych. Pomimo iż w Miejskim Centrum Dialogu wszystkie procesy konsultacyjne, są widoczne niestety w dużej ilości procesów konsultacyjnych nie wpływają do nich uwagi.

Obecnie również trwają prace w zakresie programu na rzecz działania dla osób z niepełnosprawnościami. Trwają spotkania i rozmowy z organizacjami pozarządowymi, które działają w tym obszarze. Sekretarz poinformowała, że materiały robocze, które zostały już wypracowane, zostaną przekazane członkom Rady, aby mogły być ocenione i omówione.

Ewa Chromniak – zaproponowała, aby organizacje pozarządowe zostały włączane do prac na etapie planowania prac nad założeniami do tworzonego projektu aktu normatywnego, wówczas konsultacje społeczne będą bardziej efektywne.

Elżbieta Kois-Żurek – wskazała, że o procesach konsultacyjnych rozpoczętych przez Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia będą Państwo informowani tak, aby Państwo mieli wiedzę, na jakim etapie projekt się znajduje.

Ewa Chromniak – zaproponowała, aby zapraszać na posiedzenia Rady przedstawicieli tematycznego KDO, które działają w obszarze zgłoszonego do opiniowania dokumentu.

Członkowie Rady przystąpili do głosowania, w wyniku którego, jednogłośnie został przyjęty przedstawiony katalog dokumentów do konsultacji (15 obecnych osób; 15 głosów -za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw).

Ad. 12 - Sprawy bieżące, wnioski.

Ewa Chromniak – zaprosiła członków KRDP na konferencję organizowaną przez Biuro Inicjatyw Społecznych „*Dialog, Wspólnota, Przyszłość-Trendy i prognozy dla organizacji pozarządowych i społeczeństwa obywatelskiego*”, która odbędzie się w dniu 29 września br. jest to konferencja organizowana przy wsparciu Urzędu Miasta Krakowa.

Ad. 9 - Zamknięcie obrad.

Na tym posiedzeniu zakończono.

Sekretarz KRDP

Elżbieta Kois-Żurek

Protokół sporządziła:

Bożena Kiszka

Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia UMK

Kraków, dnia 26 września 2022 r.

Załącznik:

1. Lista obecności członków KRDP,
2. Uchwała nr 1/2022/V KRDP/1
3. Uchwała nr 2/2022/V KRDP/2
4. Uchwała nr 3/2022/V KRDP/3
5. Załącznik nr 1 harmonogram posiedzeń
6. Załącznik nr 2 dokumenty do konsultacji